

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения-
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: школа им. Ж. Мынбаева, с. Баутино, Тупкараганский р-н,
Мангистауская область

Дата и время: 17 октября 2018 г.

10:30 - 12:00 ч.

Д. Мендиханов, аким села Баутино, открыл встречу, поприветствовал жителей и проинформировал о том, что ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) представит информацию о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). Далее он передал слово Р. Артыгалиеву.

Р. Артыгалиев, генеральный менеджер по связям с правительством и общественностью ТШО, проинформировал участников о том, что ТШО продолжает ежегодные консультационные встречи с населением Мангистауской области. Была озвучена цель встречи - предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он подчеркнул, что данная встреча не является общественными слушаниями. Было озвучено, что будет представлена презентация о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому участнику. Р. Артыгалиев отметил, что в дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, менеджер нормативно-правового отдела ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

Затем приступили к сессии вопросов и ответов.

Кайжанов: Несколько лет назад в наше село приехали несколько человек, на встрече они сказали, что берут здесь земельный участок, будут строить эстакады, как компания «ЕРСАЙ», примут на работу сварщиков, электриков, стропальщиков, будут проводить обучение. Люди тогда были рады тому, что откроются рабочие места. После этого 2 - 3 человека провели встречу с нами в школе им. Горького. Они спрашивали у нас, что нужно и чего не хватает? Мы ответили, что селу нужен спорткомплекс, нужна помощь школам. Потом нам, участникам, около 10 человек, они дали по 2 тысячи тенге каждому. Они собрали резюме людей. После этого от этих людей мы ничего не слышали.

Р. Артыгалиев (ТШО): Хочу отметить, что мы проводим встречу с населением села Баутино уже третий раз и на наших встречах мы никогда не говорили о том, что откроем производственную площадку, как в компании «ЕРСАЙ». Мы говорили о том, что здесь для реализации ПБР-ПУУД рассматриваются две производственные площадки «ЕРСАЙ» и «ККОИ». В настоящее время ТШО разместил заказы на данных производственных площадках. Так как проект краткосрочный, ТШО не будет строить какие-либо площадки. Касательно спорткомплекса – ТШО не будет строить инфраструктурные объекты в Мангистауской области. Так как ТШО осуществляет свою деятельность в Атырауской области, социально-инфраструктурная программа реализуется в Атырауской области. Касательно помощи школам – вы можете направить ТШО письмо от имени акимата для рассмотрения.

А. Сагингалиев (ТШО): Около 6 000 сотрудников задействовано на проекте ПБР-ПУУД в Мангистауской области на производственных площадках «ЕРСАЙ» и «ККОИ», а также в офисе в г. Актау. Из 6 000 человек 3 800 - жители Мангистауской области. В прошлом году акимат Баутино выслал на рассмотрение резюме 49 человек. Мы работали с «ЕРСАЙ» по их трудоустройству. Со многими из них было сложно связаться, многие не отвечали на телефонные звонки. В итоге компания «ЕРСАЙ» приняла на работу только одного человека. В настоящее время в «ЕРСАЙ» в рамках реализации ПБР-ПУУД работают 2 200 жителей Мангистауской области. На вебпортале ENBEK.kz вы можете подавать резюме для трудоустройства на проекте ПБР-ПУУД. На вебпортале можно будет отслеживать ваше взаимодействие с работодателями, что поможет избежать случаев мошенничества. Примите к сведению, что основная часть рабочих мест на проекте ПБР-ПУУД открывается в подрядных организациях.

Р. Артыгалиев (ТШО): Было принято решение, что подрядчики и субподрядчики проекта ПБР-ПУУД будут использовать единый вебпортал ENBEK.KZ для размещения данных по вакансиям и подбора персонала. Владельцем единой цифровой биржи труда ENBEK.KZ является Министерство труда и социальной защиты населения. Процесс приема на работу прозрачен благодаря тому, что он осуществляется через вебпортал.

К. Куанбаев: На предыдущей встрече я оставлял свой вопрос, заполнив форму вопросов. Я написал о своем безработном внуке, по специальности он капитан. После этого мне позвонил представитель вашей компании и сказал, что примет на работу моего внука, если у него есть другая квалификация. Хочу поблагодарить вас за это.

Д. Мендиханов (акимат): Прошу ТШО еще раз поднять вопрос о трудоустройстве 49 безработных жителей. Предлагаю совместно решить данную проблему.

Р. Артыгалиев (ТШО): В Мангистауской области Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) начал реализацию проекта «Жаркыра», целью которого является развитие социального предпринимательства и расширение возможностей местного населения. Безработица существует и в Атырау области. По программе развития социального предпринимательства участникам программы будет выделяться беспроцентный кредит суммой от 1 до 3 млн тенге. Каждый из вас может участвовать в данной программе, для этого необходимо составить хороший бизнес план. 23 октября ФЕЦА проведет ознакомительный семинар здесь, в селе

Баутино. Они расскажут вам как правильно составить бизнес план. Данный проект очень хорошо развивается в Атырауской области. С этого года данная программа внедряется и в Мангистауской области. Прошу вас и ваших детей принять участие в предстоящем семинаре. Проект начинается и завершается, вы не должны полагаться на проект. В наше время надо быть гибкими в вопросах трудоустройства. Надеюсь программа «Жаркыра» поможет вам начать предпринимательскую деятельность и дальше ее развивать. Также ФЕЦА начинает реализацию проекта «Наши общественные места» в Мангистауской области. Его целью является привлечение общественности к улучшению общественных мест. ФЕЦА будет проводить семинары и по этому проекты, прошу вас принять активное участие.

Завершение

Р. Артыгалиев поблагодарил всех за участие и отметил, что консультационные встречи с общественностью будут проходить ежегодно до окончания проекта.

Д. Мендиханов призвал население, молодежь принять совместное участие в предстоящих семинарах по социальным проектам ТШО. Он отметил, что бизнес – это творчество и надо учиться в данном направлении. Д. Мендиханов подчеркнул, что впереди предстоит большая совместная работа, и поблагодарил ТШО за проведенную встречу с населением села Баутино.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи и вопросов, полученных в письменной форме, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в с. Баутино:

- Трудоустройство;
- Социальные проекты.